

# ОФІЦІЙНИЙ РОЗДІЛ

## ХІІІ З'ЇЗД ОФТАЛЬМОЛОГІВ УКРАЇНИ (Одеса, 21-23 травня 2014 р.)

У роботі з'їзду взяли участь 707 делегатів з усіх областей України, а також гості Бельгії, Молдови, Росії та США. Серед делегатів були присутні як лікарі-офтальмологи, так і фахівці суміжних професій (неонатологи, радіологи, хіміотерапевти, біологи та ін.).

У цьому році відбувається 85 років з початку проведення з'їздів офтальмологів України. Перший Всеукраїнський з'їзд офтальмологів пройшов у Харкові в 1929 р.

Важне значення в розвитку української офтальмології має проведення Другого з'їзду українських офтальмологів у 1938 р. в Одесі. Саме на ньому було затверджено Устав Товариства офтальмологів України та обраний склад Президії, головою якого став академік В. П. Філатов. Підводячи підсумки досягнень Української офтальмології, В. П. Філатов відзначив, що вперше в історії в якості програмного питання була поставлена проблема пересадки рогівки і тканин. З цього періоду в офтальмології починається епоха трансплантації.

IV з'їзд офтальмологів України, який був проведений у 1962 р. під головуванням академіка Н. О. Пучковської, відзначений експериментальним застосуванням бетааплікаторов для променевої терапії пухлин ока та його придатків, обґрунтуванням цитологічної картини меланом судинного тракту ока, радіоізотопної діагностики пухлин ока та його придатків, що надалі сприяло розвитку вітчизняної офтальмоонкології. Також на ньому були представлені експериментальні роботи науковців Інституту очних хвороб ім. В. П. Філатова з використання лазера в офтальмології, що подалі сприяло початку ери застосування лазерних технологій при лікуванні очних хвороб.

На V з'їзді українських офтальмологів у 1972 р. вперше в світі академіком Н. О. Пучковською були представлені результати впровадження комплексного лікування опіків очей науковцями Центру опіків Інституту очних хвороб ім. В. П. Філатова.

Таким чином, кожний з'їзд привносив у вітчизняну офтальмологію багато нових досягнень, нові ідеї та форми їх реалізації.

Наукова програма ХІІІ з'їзду включала такі актуальні проблеми, як патологія рогівки ока, кератопластика, травми і опіки очей та їх придатків; хірургічні методи лікування катаракти, сучасні під-

ходи до клініки і лікування глаукоми; діагностика та лікування новоутворень органа зору, сучасні методи органозберігаючого лікування внутрішньоочних новоутворень, діабетичні ураження очей та їх лікування, вітреоретинальна і лазерна мікрохірургія в лікуванні патології заднього відділу ока, патологія судинної оболонки, сітківки та зорового нерва, дитяча офтальмопатологія, аномалії рефракції і патологія очорухового апарату.

На 17 пленарних та секційних засіданнях було заслухано 140 доповідей (у т. ч. 14 стендових). Крім того відбулося спільне пленарне засідання Товариства офтальмологів України з Європейським товариством катаракти та рефракційної хірургії (ESCRS) та 4 сателітні симпозиуми компаній Алкон, Алерган, Бауш+Ломб та Новартіс. У матеріалах з'їзду опубліковано 294 наукові роботи. У виставці, що проводилася під час з'їзду, взяли участь 27 фармацевтичних компаній та компаній-постачальників медико-технічного обладнання з різних країн світу.

За результатами обговорення доповідей та обміну досвідом було прийнято резолюцію, в якій з'їзд рекомендує:

### **Міністерству охорони здоров'я України:**

1. Звернути увагу на розгляд пропозиції щодо забезпечення Державним підприємством "Біоімплант" МОЗ України офтальмологічних лікарень та відділень відповідного профілю необхідними матеріалами (зокрема кератобіоімплантатом) для проведення лікувальної кератопластики хворим із патологією рогівки різної етіології, що сприяє зниженню інвалідності населення України.
2. Розробити сучасні стандарти діагностики і хірургічного лікування хворих із патологією заднього відділу ока.
3. Завершити роботу з розробки та затвердження протоколів лікування ретинобластоми.

**Кафедрам офтальмології вищих навчальних закладів та закладів післядипломної освіти, ДУ "Інститут очних хвороб і тканинної терапії ім. В. П. Філатова НАМН України", лікарям-офтальмологам областей України:**

1. Забезпечити щорічне навчання лікарів-офтальмологів (особливо лікарів центрів первинної медико-санітарної допомоги) шляхом про-

ведення семінарів, курсів підвищення кваліфікації із залученням провідних спеціалістів кафедр офтальмології удосконалення лікарів, медичних університетів та ДУ “Інститут очних хвороб і тканинної терапії ім. В. П. Філатова НАМН України”.

2. Затвердити до впровадження в практичну роботу офтальмологів Класифікацію енд офтальмітів за ступенем тяжкості д.м.н. О. В. Зборовської.
3. Застосувати проведення антиVEGF-терапії перед виконанням інтравітреальних втручань та при лікуванні гемофтальмів після вітреоретинальних втручань у хворих на проліферативну діабетичну ретинопатію.

4. Впроваджувати новітні методи і технології діагностики, профілактики та операційного лікування патології кришталика і глаукоми. Звернути увагу на організацію і проведення диспансерного нагляду хворих із цією патологією.

**Правління Товариства офтальмологів України:**

1. Затвердити персональний склад Правління Товариства офтальмологів України до наступ-

ного З’їзду офтальмологів України згідно з вимогами Статуту.

2. Провести наступний XIV З’їзд офтальмологів України з міжнародною участю у 2018 р. в Одесі.

**ДУ “Інститут очних хвороб і тканинної терапії ім. В. П. Філатова НАМН України”:**

1. Провести 21-22 травня 2015 р. в Одесі науково-практичну конференцію “Філатовські читання — 2015”, присвячену 140-річчю від Дня народження академіка В. П. Філатова.

2. Продовжити традицію проведення щорічних міжобласних конференцій для офтальмологів 3-4 регіонів України під керівництвом ДУ “Інститут очних хвороб і тканинної терапії ім. В. П. Філатова НАМН України”, які надають можливість вченим, дослідникам, практикуючим лікарям і фахівцям суміжних напрямів розширити професійні зв’язки, що сприяє впровадженню нових технологій в офтальмології, обміну досвідом, залученню клінічних офтальмологів до наукової роботи та підвищенню їх кваліфікації.